
ELŐSZÓ*

Talán szakszerűtlenül hangzik, mégis igaz, hogy az angol nyelvben megszámlálhatatlanul 
sok melléknév van. Az ok: az igék és főnevek többségéből egy vagy több melléknevet lehet 
képezni. Példák: write – written exam ’írásbeli vizsga’, state – state property ’állami tulaj-
don’. A sorszámnevek és tőszámnevek módosítják a főnevek jelentését, ezért melléknév-
nek tekinthetők. Példák: first class ‘első osztály’, five students ’öt diák’.

Ez a szótár 3924 melléknevet, 18 000 kollokációt és 4930 példamondatot tartalmaz. Egy 
egyetemet végzett angol anyanyelvi beszélő szókincsét öleli fel. A helyesírás az amerikai 
angol nyelv szabályait követi.

A melléknevek általában a következő kérdésekre adnak választ: mi?, milyen?, miféle? 
(válasz: easy ’könnyű’, nice ’szép’ stb.). Az angol nyelvben a melléknévnek a következő főbb 
típusai léteznek:
1. melléknévi kifejezés, amely egy melléknévből és annak módosítóiból áll, például: an 

extremely difficult test ’rendkívül nehéz teszt’; I am hopeful that the price will fall ’bí-
zom benne, hogy az ár csökkenni fog’; Peggy is afraid of snakes ’Peggy fél a kígyóktól’;

2. főnévi kifejezésmódosító, amely egy főnevet, főnévi kifejezést vagy névmást ír le, pél-
dául: a cold, tasteless meal ’hideg, ízetlen étel’; the president elect made a speech ’a 
megválasztott elnök beszédet mondott’; how can you date someone so dumb? ’hogy 
tudsz randizni egy ilyen buta emberrel?’;

3. tárgykiegészítő vagy állítmányi melléknév, amely a melléknevet írja le összekötő ige 
segítségével, például: the coffee tastes somewhat bitter ’a kávé kissé keserű ízű’; Joe 
was beaten black and blue ’Joe-t összevissza verték’; this room is very dirty ’ez a szoba 
nagyon piszkos’;

4. tárgykiegészítő, amely lehet szó, kifejezés vagy mellékmondat a mögötte álló közvetlen 
tárgy módosítására, például: your success makes me happy ’a sikered boldoggá tesz’; they 
found him guilty ’bűnösnek találták’; we painted the wall white ’fehérre festettük a falat’.

A Bevezető hasznos vázlatot tartalmaz a melléknevek képzéséről és típusairól. A szótárrész 
bemutatja, hogy a mellékneveket milyen főnevekkel, viszonyszavakkal és elöljárószavakkal 
szokták kombinálni. Ez az első átfogó melléknévszótár Magyarországon, amely a nyelvta-
nulás szolgálatában áll, ugyanakkor praktikus kézikönyvként is használható.

A szerző köszönetét fejezi ki feleségének, Margaretnek az egész könyv lektorálásáért, 
Balázsi József Attilának a magyar és az angol szöveg szerkesztéséért, valamint Heiszer Eri-
kának a technikai támogatásért.

Nagy György

* A magyar nyelvű Előszó és Bevezetés a kötetben található angol Foreword és Introduction fordí-
tása. Az angol nyelvészetben általánosan használt szófaji felosztás rendszere helyenként eltérhet a 
magyar nyelvészet hagyományos szófaji felosztásától. Ezért javasoljuk a szótár használóinak, hogy 
a magyar nyelvű Előszó és Bevezetés mellett tanulmányozzák az angol nyelvű Foreword és Introduc-
tion fejezeteket is.


